

PROLETARI DIN TOATE TARILE UNITE!

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORILOR ROMANI PENTRU JUDEȚUL ARAD

Prin decrete ale Prezidiului Marelui Adunări Naționale

Au fost înființate ministerele: Comerțului exterior și Comerțului și alimentației

Noul ministru: Alexandru Bărlădeanu și Bucur Schiopu

BUCUREȘTI. Printr-un decret al Prezidiului Marelui Adunări Naționale a fost înființat Ministerul Comerțului Exterior. Atribuțiile și sarcinile acestui nou minister vor fi acelea care au figurat între atribu-

țiunile și sarcinile Ministerului Comerțului în legătură cu comerțul exterior.

Printr-un alt decret al Prezidiului Marelui Adunări Naționale, în locul Ministerului Comerțului a fost în-

ființat Ministerul Comerțului și Alimentației în a cărui atribuțiuni cade conducerea și realizarea politicii economice a guvernului în legătură cu producția alimentelor, cu lucrările pregătitoare pentru industrializarea produselor alimentare, precum și ducerea la îndeplinire a hotărârilor Comisiei de Stat a Planificării, referitoare la folosirea și controlarea mijloacelor industriale în procesul de industrializare a produselor alimentare. Centrala Industrială Chimico-Alimentară și Centrala Industrială Alimentară Producătoare, trec cu întreg personalul și inventarul lor la acest minister. Centralele Industriale a Uluiurilor Vegetale, a zahărului, a mezelor, pastelor făinoase, a produselor lactate, a produselor fermentare și cea a conservelor, vor deveni organele executive ale acestui Minister.

Printr-un alt decret al Prezidiului Marelui Adunări Naționale tov. Alexandru Bărlădeanu a fost numit ministrul comerțului exterior, iar tov. Bucur Schiopu, ministrul comerțului și alimentației, care în ziua de 7 Octombrie ora 13 au și depus jurământul în fața Biroului Prezidiului Marelui Adunări Naționale, în frunte cu prof. I. C. Parhon, președinte de Prezidiul Marelui Adunări Naționale — de față fiind primul ministru dr. Petru Groza și țevărușul Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim vice-președinte al Consiliului de Miniștri.

La Ministerul Comerțului și Alimentației au fost numiți miniștri adjuncți în persoana tov. Emanoil Vinea și Gheorghe Hossu.

Cășco i profesionale industriale vor funcționa la Arad

Condițiunile de admitețe
Ministerul Industriei a stabilit prin r'o deciziune condițiunile generale pentru admiterea în școlile profesionale industriale:

La data de 11 Octombrie 1948 se vor ține concursuri de admitere pentru ocuparea locurilor în școlile profesionale.

Școlile vor funcționa pe lângă întreprinderile industriale, fiind mențite a forma lucrători calificați.

Condițiunile care trebuie îndeplinite de candidați la aceste concursuri sunt următoarele:

a) să aibă vârsta de cel puțin 14 ani și cel mult 16 ani impliniți.

În sectorul siderurgic și al pielăriei, la școlile tăbăcării, vârsta mi-

(Continuare în pag. 3-a)

Controlul utilizării creditelor acordate de B. N. R. agricultorilor

Prin Sediile și Agențiile Banca Națională, s-a dat agricultorilor puterea de a obține credite ieftine.

Nu toți au înțeles rostul acestor credite.

Imprumuturile date de Banca Națională a României, au un scop precis, și cei care le primesc, trebuie să justifice întrebuințarea lor.

Legea pentru controlul utilizării creditelor, prevede pedepse aspre pentru toți acei care iau imprumuturi și le dau altă destinație decât aceea pentru care Banca Națională a României a acordat imprumutul.

Controlul riguros întreprins de organele Banlei Naționale, asupra utilizării creditelor acordate agricultorilor, pentru producție, procurare de inventar agricol, pentru îngrășă-

tori și sarcinile Ministerului Comerțului în legătură cu comerțul exterior.

Unii agricultori care au obținut în trecut imprumuturi pentru a cumpăra vite, după câteva zile de cumpărare, le au vândut, fără a restitui din prețurile obținute, imprumuturile la Banca Națională.

Aceștia, deasemenea se expun la pedepse aspre, deoarece bușurile de hândite cu sumele luate de la Banca Națională, sunt găsite pentru garanțarea imprumuturilor.

Controlul organelor B.N.R. continuă pe teren, și toți cei care vor fi găsiți în neregulă, vor avea de suportat sancțiunile legale.

ducerea vie a ecerilor socialiste cheia succesului

iau angajamentul că nu vor
si dela lucru, că-mi voru pă
asina curată pe tot timpul în
pentruca să produc mai
în cinstea zilei de 7 Noem-
a spus muncitoarea Laka-
aria dela Sleyer fin (ITA).
sa așezat la locul său, în
le celorlalte muncitoare și
tori întruniți Miercuri în se-
de sectle.

ca au vorbit zeci și sute de
tori și muncitoare dela CFR,
Roșu, ITA, Fabrica de Za-
7 Noembrie", fabrici care se
întreceri socialiste, între ele
unele fabrici din Timișoara.
însemnează, de fapt, acest an-
ent și zecile și sutele de acest
ate în diferitele sedinte? În-
ed că muncitorimea noastră
7 Noembrie reprezintă un
crucial în istoria mișcării
roșești, însemnează că munci-
știe cum că la 7 Noembrie
25 Octombrie stil vechiu)
ariatul din Rusia țaristă a dă-
pentru totdeauna și înția
lume exploatarea capitali-
muncitorimea noastră știe
er putea sărbători mai bine
area acestui eveniment epo-
ed reputând noui și noui
De aci entuziasmul cu care
it la întrecerile socialiste.

entuziasmul încă nu-i destul
cștigat a unei întreceri. Ca
înneze într-adevăr un succes,
rea trebuie să pornească de
în școlul muncitorilor, pentru-
TRECERE însemnează ATI-
AUTOCRITICĂ a munci-
jald de munca sa. Adică
muncii, știind că astăzi tot
loca este pentru el și nu pen-
tron, că fabrica și mașina la
crează sunt ale lui și a întro-
opor și nu a patronului, și
na că și felul de a munci tre-
se schimbe, că el trebuie să
duască să folosească cele mai
ne mijloace de muncă pe care
și experiența sa i le pune
(Continuare în pag. 5-a)

Muncitorii dela fabrica „Steagul Roșu” vor putea da un mai mare avânt întrecerilor socialiste

lichidând lipsurile din ultimele două luni:
42 ore rebururi, 4255 ore absențe nemotivate și 14.541
ore suplimentare

De ieri, 7 Octombrie, muncitorimea dela fabrica „Steagul Roșu” se
în întrecere socialistă în producție în cinstea zilei de 7 Noembrie,
întreprinderile arădane: ITA, „1 Noembrie”, atelierle CFR, fabrica
zahăr și FITA. Dar cum aceste întreceri nu se fac numai așa pen-
a se vedea care este câștigătorul, ci ele au scopul măreț de a scoate
treală metodele noi de muncă, de a generaliza aceste metode și de
știeza în spirit critic și autocritic toate greutățile și lipsurile obser-
la mersul procesului de producție, trebuie să vedem în primul
cum s'a desfășurat munca în cursul ultimelor două luni la această
rică. Pentruca în felul acesta cunoșcând realizările și mai ales ală-
șunile să vedem în mod concret ce anume trebuie făcut, ca toate lip-
șile să fie înlăturate și întrecerile să însemne într-adevăr un succes
la toate punctele de vedere pentru fabrică.

ogramul de producție mai ridicat
în luna Octombrie cu 20 la sută
decât în Septembrie

apărând programele de pro-
ale fabricii din luna Septem-
Octombrie, putem vedea că
din urmă este mai încărcat

cu 20 la sută. Cauzele?
Pentruca lunile August și Sep-
tembrie au constituit o perio-
dă când fabrica a terminat o co-

mandă masivă de vagoane de
marș și era în așteptarea unei
alte comenzi, pe care a și pri-
mit-o la timp. În schimb au în-
tâmpinat greutăți cu procură-
rea materiilor prime, deoarece
a fost necesar un timp oareca-
re până s'a putut asigura sto-
cul necesar pentru noua coman-
dă. Pentru a umple însă golu-
rile create în producție fabrica
a primit o comandă de vagona-
te și vagoane de linie îngustă
pentru Uzinele Hunedoara.
Cea mai mare parte din acesta
vagonete au fost terminate și
livrate, iar restul urmează să
fie livrate în cursul acestei
luni.

S'a născut însă și aci o greutate.
Astfel, deși comanda era urgen-
tă (Continuare în pag. 5-a)

In curand...

Teatrul Român de Stat își deschide porțile

Populația orașului nostru va avea posibilitatea să vadă în curând piese progresiste de mare valoare artistică

După câteva luni de inactivitate, teatrul din Arad trecut la Stat și complect reorganizat, stă în fața deschiderii stagiunii.

Începe peste câteva săptămâni, stagiunea, adică lunile de intensă și febrilă activitate teatrală.

Teatrul Român de Stat, care își deschide porțile, va da publicului din Arad prilejul să vadă piese valoroase din punct de vedere artistic și educative din punct de vedere cultural.

Transformările structurale din țara noastră, dezvoltarea spre socialism, au pus și în fața oamenilor artei probleme și sarcini noi care trebuiesc îndeplinite cu conștiințiozitate.

Partidul Muncitoresc Român — forța conducătoare în statul nostru — a arătat clar că sigura cale justă de realizare a unor opere într-adevăr valoroase se poate obține numai prin identificarea teatrelor și actorilor cu năzuințele, lupta și efortul creator al maselor muncitoare.

Urmând drumul trasat de Partidul nostru, Teatrul din Arad reorganizat, deschide acest prim sezon al său, după noii directive în artă, cu o serie de piese noi educative de mare valoare artistică.

După instalarea sa, directorul Teatrului Român de Stat, tov. Marius Alexandru, la întrebarea noastră ne-a declarat că, deschiderea stagiunii va avea loc într-una din zilele săptămânii prieteniei româno-sovietice, adică între 1-7 Noembrie. Teatrul reorganizat și complect reorganizat va funcționa la fel ca Teatrul Național, întreg personalul fiind salarizat din subvenția primită de la Stat. Personalul teatral trece la stat, însă Primăria va trebui să suporte luminatul și încălzitul întregului teatru. Actualmente la Teatru sunt în curs lucrări de reparare și amenajare suportate de Primăria Municipiului.

Întreg personalul tehnic și administrativ a fost angajat de către direcțiune, cu excepția personalului artistic al cărui număr a fost fixat la 32, compus din elemente din Capitală și cele detașate la orașele Oradea și Satu-Mare, admiși la examenele din vara acestui an.

Personalul artistic al Teatrului Român de Stat care a și sosit la Arad, este următorul: Ciobotaru Ștefan, Florica Demion, Iuliu Savu, Romeo Lăzărescu, Antoniu Nicolae, Vărtejan Ioan, Iuliu Bradu, Aurel Decu, Nichi Rădulescu, Popescu Petronela, Ceta Marion, Stefania Popescu, Dinu Gheorghiu, Costel Atanasiu, N. Stoinescu, Elena Bodi, Vera Tacu, Virgil Fătu, Podhorschi George, N. Adamidi, Leni Almăjan, Didilescu Olimpia, Gheorghiu Coeș, Casin Eugen, Comănescu Gheorghe, Giurgiuveanu N., Mihul Gheorghe, Florica Strescu, Oancea Viorica și Volbea Zaharia.

Directorii de scenă ai Teatrului Român de Stat sunt: Lascăr Sebastian și Nicolae Chirilov care vor pune în scenă o serie de piese educative progresiste de proză.

După informațiile pe care le dătim, directorul de scenă Lascăr Sebastian a pus în repetiție piesele:

„Cei din urmă” de Gorki, „O scriitoare pierdută” de I. L. Caragiale și „O zi de odihnă” de Katajev.

Directorul de scenă Nicolae Chirilov, a pus în repetiție piesele: „Mam născut eri”, „Trenuri de plăcere” de Radu Miron și „Toli fii mei” de I. Miller.

Tov. director Marius Alexandru, ne-a declarat că, pentru actualul sezon mai sunt prevăzute o serie de piese noi progresiste de mare valoare, care desigur vor fi mult apreciate de către publicul spectator din Arad. Tov. Marius ne-a asigurat că, la Teatrul Român de Stat care a luat ființă la Arad, va fi introdus un spirit nou de muncă. Fiecare angajat al Teatrului va trebui să se supună disciplinei teatrale și va trebui să dea un randament mare în creațiile artistice.

Pentruca spectacolele să aibă o valoare cât mai mare și să fie cuprinse cât mai temeinic, tov. director Marius, intenționează să introducă la Teatrul Român de Stat ședințe de producție, așa cum se obișnuiește la marile teatre din Capitală. Aceste ședințe de producție, la care vor fi invitate persoane din

afara teatrului, în colaborare cu directorul, directorii de scenă și actorii vor debata conținutul piesei, felul de interpretare, eventualele nelămuriri în privința conținutului ideologic al textelor și posibilitățile respective de valorificare. Aceste ședințe vor mai avea menirea să ajute regia și interpretarea în găsirea drumului cel mai potrivit pentru ilustrarea scenelor.

După cum ne-a declarat tov. director Marius, Teatrul Român de Stat din Arad, ține un contact strâns cu Teatrul Maghiar de Stat din Oradea, cu care se va face un schimb de spectacole. După începerea stagiunii, Teatrul Român de Stat, va juca două zile săptămânal la Oradea, în care timp trupa Teatrului Maghiar de Stat va da reprezentații la Arad.

Din cele de mai sus, se poate face o constatare că, Teatrul Municipal din Arad, devenind un teatru de Stat, pășește pe un drum nou, un drum al progresului în care arta teatrală își va desfășura adevărata ei menire de a educa masele largi populare în sensul trasat de Partidul Muncitoresc Român.

I. BOGDAN

Teatrul de artă din Moscova

la 50 de ani de activitate

MOSCOVA. La ziua de 27 Octombrie se împlinesc 50 de ani de la înființarea Teatrului de Artă din Moscova. În legătură cu acest eveniment important în viața culturală, literară și artistică a Uniunii Sovietice, comentatorul postului de radio Moscova a făcut ample precizări privitoare la dezvoltarea artei teatrale din URSS legată în permanență cu poporul și pusă exclusiv în slujba și pentru educarea maselor.

Spectacole reprezentate în Teatrul de Artă din Moscova, au devenit populare în toate colțurile țării și opinia mondială a recunoscut că prin înființarea acestui institut artistic întreagă viață teatrală a ajuns la o cotitură hotărâtoare. — spune în introducerea sa, comentatorul postului de radio Moscova.

Teatrul de Artă din Moscova s-a deosebit de la primul moment al deschiderii sale de celelalte teatre cu renume mare. Acest teatru înființat acum o jumătate de veac, a declarat războiu convenționismului atât în privința jocului pe scenă, decorații și costume cât și în felul de tratare a problemelor pe care le oferă rolurile pieselor.

O generație de artiști noi cu talentul lor dezvoltat în spirit nou, s-a dezvoltat în acest teatru sub îndrumarea marelui regisor Constantin Stanislavski și dramaturgii Tchov și Gorki.

În primele zile ale Marelui Revoluții din Octombrie, Teatrul de Artă din Moscova a deschis porțile sale pentru masele populare, pentru înfăptuirii celei mai mare revoluții ale istoriei pentru făurirea unei lumi noi, — aceste mase devenind eroi spectacolelor teatrale.

În anul 1927 Teatrul de Artă din Moscova a trecut în repertoriul său renumita operă a lui Ivan Sevalov: „Trenul blindat”. Această piesă oglindește lupta popoarelor sovietice pentru libertate și independență, pentru cucerirea puterii populare. În acești ani de activitate, Teatrul de Artă din Moscova dezvoltă, adevărata artă realistă, artă legată de popor și în slujba poporului.

Cele două reprezentații patriotice, date de Teatrul de Artă din Moscova în cursul războiului pentru apărarea patriei sovietice, reflectă într-un total însuflețire a marelui și hotărâte lupte a popoarelor sovietice. Cele două reprezentații teatrale, au fost punerea pe scenă a renumitei opere a lui Simonov „Oameni ruși” și a strălucitei piese a lui Koniucov: „Frontul”. Rodele muncii artistice colective și ale însușirii marilor învățături pentru a servi adevărata artă realistă, artă a poporului, a servit drept exemplu pentru întreaga omenire progresistă. În fruntea acestor munci teatrale au stat cei doi mari maestri ai teatrului Constantin Stanislavski și Nimerovici Danckenko.

În încheiere comentatorul postului de radio Moscova, citează cuvintele lui Gorki adresate colectivului Teatrului de Artă din Moscova în 1928, cu ocazia aniversării a 30 de ani de la înființarea acestuia, în care Gorki precizează că acest teatru are merite istorice: desfășurând o minunată muncă în educarea generației noi de mari artiști și în afirmarea artei realiste, a artei adevărate. Dealtfel Teatrul de Artă din Moscova poartă numele marelui om de artă și literatură sovietică Maxim Gorki.

In fața unor angajări

În urma prelucrării articolului apărut în „Patriotul” dia 5 Oct. 1948 cu titlul „Pentru îmbunătățirea căminelor de ucenici”

Noi pedagogii, împreună cu comitetul UTM din căminul de ucenici, sesizându-ne pe care le-am avut în de educație până acum, plan cultural cât și pe ne dăm seama de importanța sa — faptul demotivării disciplinei în ultimul timp lăsat de dorit în școlile noastre.

O greșală fundamentală am avut-o, este aceea că biblioteca nu a avut o bună funcționare, la fel ziarul de școală nu a fost schimbat la timp.

Noi vedem răspunderea pe care ne-a încredințat conducătorii clasei muncitoare prin de a educa tinerii cu adevărat un spirit nou.

Toate acestea constituie o mare mare pentru toți pedagogii căminele de ucenici, cât noi de a educa tinerii cămine, în spiritul disciplinei de muncă, în spiritul muncii.

În acest sens noi împreună cu comitetul UTM căminul de ucenici Nr. 3

căm la înțelegem toți pedagogii muncă de lămurire și educației tinerilor și tinerelor, ucenici.

Convinsi că acest angajament va ajunge scopul dorit, cu avânt în muncă, doim celas timp spor la muncă provocată.

Secretarul UTM, dr. MANEA GH. CRISAN MIRCEA

PROGRAMUL DE RADIO

Vineri 8 Octombrie

Radio România și Radio I: 13.05: Cântec mare (disc). 13.25: Revista presei. Orchestra Sile Marinescu. 14.25: Orchestra Sile Marinescu. 15.10: Închiderea Radio România și Radio II: 18.00: Deschiderea Radio România și Radio I: Ora pentru cei mici. 18.30: limba rusă. Radio România Emisiune în limba maghiară. Muzică muncitorească și maghiară (discuri). Radio II — România Liberă: 19.00: se pentru instrumente de (discuri). 19.10: Cărțile de Cronica cinematografică de Schileru. 19.25: Piese pentru mânia și Radio București I. Scherzo din „Visul unei noapți” de Mendelssohn (disc). Emisiune pentru studenți. 20.15: Seala de Selectii din opera „Elixirul gazelor” de Donizetti (disc). pauză: Scriitori noștri: „Acțiune S.S.D.R., de Ion Călugăraș. Buletin sportiv. 21.35: Seala peră. 22.00: Radio Jurnal. Vasile Filip — vioară și hail Andricu — pian. 22.55: usoară (discuri). 23.00: Muzică românească (discuri). Radio Jurnal. 23.35: Muzică românească (discuri). 23.50: că populară românească (discuri). 24.00: Închiderea emisiunii.

Au început lucrările de construcție a liniei de tramvai dela Aradul Nou

Muncitorii dela RIMA și-au luat angajamentul să dea gata linia până la 21 Ianuarie

dimineața, a fost inaugurat primul de construcție a liniei de tramvai din Aradul Nou. Cu această ocazie în prezenta reprezentanților Muncitoresc Român, ai Sindicatului Județean și ai președintelui, precum și în prezenta unor public au fost începute săpăturile ale terasamentului liniei de tramvai va fi așezată Gara CFR Aradul Nou spre a fi legătura directă cu cartierul muncitorilor. Deocamdată va fi o linie simțită, iar mai târziu, va fi dublată. Chelăriile pentru construirea acestui important de comunicație, vor fi efectuate din împrumutul acordat de Ministerul de Interne.

În ziua de ieri, inaugurarea a fost deschisă prin cuvântul tov. Rusu Ioan, secretarul județean de întreprindere dela Arad, care arată că șantierul va purta numele eroului-martir anti-fașist Schmelzer Iacob, care a fost ucis de către trupele hitleriste, în cazarma din Sânicolaul.

În ziua de ieri, după cuvântul tov. ajutorului Săbău Gheorghe, care arată că regimurile hitleriste nu au făcut nimic pentru îmbunătățirea mijloacelor de comunicație ale orașului nostru, neglija special cartierele muncitorilor. Astăzi însă, se pune la dispoziția muncitorilor un mijloc de comunicație comod și eficient.

Tov. Balog Ludovic, secretarul județean al PMR, salută cu bucurie înființarea acestei noi linii de tramvai și arată că prin această linie care își are locuințele în cartier nu vor mai trebui să străvâie câțiva kilometri pe jos, când ajung la locurile lor de muncă la fabricile Steagul Roșu, etc. Totodată, prin punerea în

funcțiune măsurilor luate de guvern pentru reducerea preturilor

Muncitorimea celeristă și-a luat angajamente concrete în cadrul întrecerilor socialiste

În ziua de ieri, în cadrul întrecerilor sociale CFR, Arad tov. Suciu Nicolae, delegatul C.G.M., a prezentat efectul reducerilor de preturi aplicate de guvern la data de 16 Octombrie 1948.

În ziua de ieri, tov. Bătar Mihai, responsabil de producție al comitetului de fabrică, prelucrează imediat întrecerilor socialiste porțându-le în ziua de „7 Noiembrie” marile întreprinderi din CFR, Steagul Roșu, ITA. „7 Noiembrie” pe intervalul 7 Octombrie-7 Noiembrie.

Muncitorimea celeristă, conștientă că pas înalt e în producție așezându-se pe o îmbunătățire a muncii, și-a luat următoarele angajamente în cadrul întrecerilor sociale din Arad, cât și al întrecerilor cu Atelierele de locomotive CFR Timisoara:

Depășirea programului de lucru de Direcția Generală CFR cu

circulație a tramvaiului, produsele alimentare a acestei regiuni, vor putea fi transportate pe pietele Aradului cu cheltuieli mult mai mici; deci va atrage după sine o importantă reducere de preturi pe pietele Aradului.

Salutul C. S. J. a fost transmis de tov. Hollander Ioan, care anunță că CSJ va acorda tot aprijinul efectiv acestor lucrări și se va strădui a munci în așa fel, încât toate lucrările să fie efectuate cu o regie cât mai scăzută. În continuare, tov. Uca Ioan președintele comitetului de fabrică dela RIMA, își ia angajamentul ca linia să fie terminată și predată circulației până în ziua de 21 Ianuarie. Tov. Dobronca Gheorghe, vorbește în numele muncitorilor dela Ferma AFSM din Aradul Nou și în numele Sindicatului de Salariași Agricoli din plasa Aradul Nou.

Tov. Oprisa Filip membru în comitetul județean PMR după ce transmite salutul organizației județene PMR, arată că construirea acestei linii de tramvai oglindește în mod fidel grija deosebită față de

oamenii muncii. Scoate apoi în evidență: în timp ce în țările capitaliste clasa muncitoare luptă pentru eliberarea sa de sub jugul exploataților, luptă pentru libertate și democrație, contra mizeriei și șomajului, la noi, precum și în alte țări cu democrație populară, sub conducerea partidelor clasei muncitoare, aceasta poate să treacă la realizări în folosul tuturor celor ce trăiesc. Accentuiază că sarcina organizațiilor de bază PMR este de a lămurii membrii de partid și ai organizațiilor de masă, ca prin muncă voluntară să dea un ajutor efectiv la construirea acestei linii.

Ing. șef Mârza Traian, conducătorul acestor lucrări, arată că după terminarea acestei linii ferate, în cartierul Aradul Nou, vor fi introduse conducte de apă potabilă și de canalizare. Primele săpături au fost făcute de tov. Săbău Gheorghe, Oprisa Filip, Hollander, Uca, Mârza și Rusu, după care cei prezenți au intrat în Internațională, cu care a luat sfârșit această festivitate. Dar apoi echipele de muncitori dela RIMA au pornit la muncă.

Ce școli profesionale industriale vor funcționa la Arad

(Urmare din pag. 1-a)

nimă va fi de 15 ani, iar cea maximă de 17 ani.

b) Să fie apți din punct de vedere al sănătății.

c) Să aibă ca studii cel puțin 4 clase elementare.

Odată cu cererea de înscriere la concurs, candidații vor prezenta și următoarele acte:

1. Extrasul după actul de naștere

emis de Primăria locului de naștere, sau în cazuri speciale, un act care să îl poată înlocui, conform legii asupra actelor de stare civilă.

2. Certificatul de absolvire, a parții clase elementare (fost primare).

În ziua de examen, candidații vor fi supuși unei vizite medicale, cei găsiți inapți din punct de vedere al sănătății, nu vor fi admisi la examen.

La Arad vor funcționa următoarele școli:

Electrotehnica — la Uzina Electrică cu 150 de locuri, textile-bumbac la fabrica ITA, cu 125 locuri, lemn și produse finite la Sindicatul Lemn Forestier cu 50 locuri și mărșă și planificație la fabrica „7 Noiembrie” cu 60 locuri.

La 16 Octombrie

Serata Sindicatului mixt de artiști, scriitori și ziaristi

La data de 16 Octombrie Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziaristi organizează în sălile fostei Camere de Muncă o serată dansantă.

De reușita acestei serate se îngrijește o echipă de peste 100 de aranjatori, care depun toate străduințele, pentru ca invitații să petreacă cât mai bine.

Balul va avea și un bogat program artistic și distractiv. Punctul atractiv al programului va fi debutul actorilor Teatrului Român de Stat, care vor prezenta scurte scene teatru disjunctive.

Sălile balului vor fi decorate de cei mai renumiți pictori ai Aradului.

Cinema

Din zori până în amurg (Popular)

Minunata creație a studourilor sovietice prezenta la cinematograful Popular: „Din zori până în amurg”, transpune pe ecran realitatea unei oafscare zărilor uriașei țări a socialismului, a căror cetățeni oameni ai muncii, ruși, sau tătari, leoni sau uzbeki, călghizai sau armeni, sunt preocupați de un singur gând: să execute planul cincinal în 4 ani. Prețutindeni oamenii sovietici lucrează cu zâmbetul pe buze, veseli și încrezători, în uriașele uzine ale combinatului din Magnitogorsk, la colhozurile bogate în cereale, vite de rasă și fructe de soi, în orașele noi construite, care încă nu se găsesc pe hartă, de pe câmpiile roditoare ale Ucrainei, până în îndepărtata Cameră. Pe urmele industriei în toate colțurile țării se ridică cu repeziciune, noi și noi furnale, stăvilare, uzine hidraulice, sisteme de irigații. Pământurile sterpe sunt transformate în holde roditoare, grupuri de savanii și geologi împăryzesc țara pentru cercetarea schului deosebit de bogat. Iată o expediție pe vârfurile înzăpezite ale Pamantului la o înălțime de 6400 metri, în căutarea trandafirilor pe o plantație din Kazahstan. Fotografii executate cu o tehnică superioară ne prezintă regiuni de un pitoresc de nău at. Clădirile din Moscova și Leningrad, minurările arhitecturii, monumente gigantice, case de odihnă pentru oamnenii muncii, săli de operă și cabru, locuințe luminoase muncitorești, sate colhoznice cu case mari, moderne se perindă în fața spectatorilor. Distrugerile de pe urma războaiului abia se mai văd. Mii de case noi cresc ca din pământ. Și prețutindeni se observă o grijă deosebită față de tineret și față de copii.

Acest film tehnicilor, este o măsură vie a puterii sovietice, a superiorității orânduirii socialiste asupra orânduirii capitaliste. Iată o zi a Uniunii Sovietice, a oamenilor sovietici, a oamenilor de pe a toată parte a globului, eliberați de sub exploatare. Iată o lume liberă, care își clădește pe zi ce trece o viață mai bună.

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Kalman, (Piata Avram Iancu), Suciu (Bul. Republicii) Földes (S r. Eminescu), Berger (Cal. Saguna), p

Citii și răspândii ziarul „Salvator”

- 10 la sută.
 2. Reducerea orelor suplimentare cu 30 la sută.
 3. Reducerea absențelor nemotivate cu 10 la sută.
 4. Reducerea deșeurilor și rebuturilor cu 10 la sută.
 5. Îmbunătățirea calității lucrului. (Toate acestea raportate la media lunilor Ianuarie-August).
 6. Schimb de experiență cu întreprinderile angajate în întrecere.
 7. Înlăturarea accidentelor de muncă prin asigurarea utilitatii mecatice din toate secțiile.
 8. Extinderea întrecerilor în ființă dintre secții și grupe la toate cele 5 secții și 41 grupe ale atelierului.
- Totodată muncitorimea și-a luat angajamentul să execute prin muncă voluntară:

Complectarea instalațiilor cinematografului CFR. Repararea accidentată a unei locomotive. Curățirea atelierului. Executarea unor lucrări de către secția M.P.S. pentru locomotive.

GHEORGHE ȘTEFAN, corresp.

NICA PUBLICITATE

Oferte de serviciu

TEATRUL Român de Stat Arad, angajează imediat un câmpiar și un fecalist lăcătuș. 4178

Inchirieri

DE INCHIRIAT local de prăvălie cu sau fără mobilier. Adresa: Eminescu 44. 4172

CAUT una sau două camere, baie bucatărie. Telefon: 18-78.

Vânzări și cumpărări

DORMITOR și sufragerie în stare bună foarte ieftin de vânzare. Tot acolo cărucior-sport nou din paie pentru copil și un coteț. Str. Baron V. Pop 12, ap. 3. 4175

DE VANZARE urgent Fordson, tractor italian. Soga, Scoalei 25. 4169

DE VANZARE o mașină de cusut, aproape nouă. Str. Viorelelor 9, Micălaca nouă. 4168

UNA CASA pentru agricultor din cărămidă, în colț și cu autorizație pentru restaurant vis-a-vis de fabrica fos și Neuman, urgent de vânzare. Informații: Aurel Vlaicu 88-90, vis-a-vis cu biserica ortodoxă. 4174

DE VANZARE 4 butoaie de vin a 638, 342, 280 și 258 litri în bună stare. Bodrogeanu Ilie, fost cărciumar, comuna Sânicolaul Mic 94. 4167

DE VANZARE un cărucior adânc aproape nou, Sft. Ilie 51-53, Soga. 4166

APARTAMENT în Str. Eminescu 2 camere, baie și dependință, imediat ocupabil. 100.000 lei. Biroul "Rapid" Eminescu 3.

MASINA de gătit mare, zidă vând. Horia 3, apartament 8. 4159

MOARA de măcinat struguri de vânzare. Arad, Armata Roșie, 100 1905

CUMPAR baterii electrice folosite. Episcopul Radu Nr. 7. 4177

VAND doi porci Yorkshire pentru înglăsa. Adresa la ziar. 4163

MOBILA modernă de vânzare. Adresa la ziar. 4161

"HATSCHER ARTHUR" Agentie Bul. Armatei Poporului 17. 700.000: ocupabilă etajului 2 apartament ultramodern. 550.000 ocupabilă modernă. Mureșdig 2 apartamente. 380.000: particulară ocupabilă, grădina. 280 mii: gospodărească, particulară ocupabilă. 250.000: ocupabilă particulară ceferedirectie. 1644

IMOBILE și apartamente cumpărări sau vânzări adresati-vă în interes propriu biroului Deutsch Carol. fost director, Bul. Republicii 101 (vis-a-vis intrare, dosul teatrului) etaj I. telefon 19-53. 3384

Diverse

COPIERE DE ACTE, TRADUCERI, BIBLIOTECA de imprumut variată "OLYMPIKON" Arad, str. Alexandri 3. Tel. 20-49. 1369

Pierderi

PIERDUT cartelele de alimente pe numele Petras Ivan, Margareta și Margareta iun. Declar nule.

Cinema C.F.R. Grădiste

Prezintă pe Charles Vanel și Mila Parely din Diamantul negru în

Noaptea păcatului

S P O R T

Matchul de antrenament de ieri al selecționabililor arădeni

Sprobabili Arad-SSCA 1:0 (1:0, 0:0)

Ieri după amiază a avut loc pe arena SSCA, matchul de triaj pentru selecționarea echipei Aradului, care va juca Duminică contra selecționatei Petrosani. Matchul de triaj a aliniat 20 dintre cei mai buni jucători din localitate, excepționând jucătorii dela ITA, care au fost absorbiți de acest match.

Sub supravegherea antrenorului Burdan, probabili au jucat trei reprize a 30 de minute, singurul punct al probabililor fiind marcat de Clăușan (Frontiera-Curici).

Districtul de football a format lot de jucători, dintre care lista după toate probabilitățile măsoarea echipei, care va juca Petrosani: Kăsanics (ITA), Bănuș (CFR), Docmanov (CFR), (C F R), Zelenac (C F R), Popa Mircea (C. F. R.), dușe (AMEFA-Steagul Roșu) boteanu (CFR), Pernicki (CFR) lan (Frontiera), Palfi (CFR) sunt luați în combinație jucători Btosovski, Eles și Pintea.

Duminică pe Stadion: ITA - CFR (Oradea)

Echipele textilelor susține Duminică după amiază pe Stadion, un match amical în compania CFR. Oradea. Feroviarilor orădeni sunt bine cunoscuți publicului local, când acum două săptămâni au jucat nedecis cu CFR, din Arad. După informațiile primite, ITA va alinia

următoarea formație: Markov, Vase, Jivan, Pall, Petkovacs, Reinhardt, Bonyhadinger, Carpinet.

Matchul începe fix la ora 12 și în deschidere vor avea loc teste probe atletice.

După antrenamentul de ieri echipa națională a plecat azi cu avionul în Sofonia

Ducurești - „Naționala” 8:5 (4:1)

Ieri a avut loc la București ultimul match de antrenament al selecționabililor în echipa RPR, care va susține Duminică un match cu Polonia. Adversarul „Naționalei” a fost echipa selecționată a Bucureștilui. În prima repriză Bucureștii joacă mai bine și marchează prin Ozon (2), Sârbu și Lungu, din partea Naționalei a marcat Băcut.

Lotul pleacă sub conducerea antrenorului Vasile, secretar FRFA, antrenorul federal Baralki, în următoarea componentă: Traian Ionescu din, Costică Marinescu, Farmopolozan, Băcut, Ritter, Mihail Petrescu, Barta, Mercea, Pataș, Iordache, Dumirescu, Oană, Rădulescu și Ferenczi.

În repriza II-a în „Națională” sunt încercați mai mulți jucători, jocul mergând ceva mai bine pentru selecționabili. Pentru București au marcat Sârbu (2), Titi Popescu și Ozon. Dela Națională au marcat: Barta (2) Mercea și Dumirescu.

Comitetul Federal, după cele constatate a format lotul național definitiv care pleacă azi duminică cu avionul în Polonia. Matchul RPR-Polonia are loc în orașul Chrozow.

URANIA Repr.: 3. 5. 7. și 9

Incepând de azi!

Intoarcerea lui Monte Cris

cu Louis Hayward
Barbara Britton

Industria Agricolă de Stat „7 Noembrie” din Arad, caută spre cumpărare imediat 60 buc. paturi de fier în bună stare. 1588

„OGLINDA”

Atelier de prelucrare a sticlei și oglinzilor a început din nou lucrările în localul nou. Execută tot felul de sticle și oglinzi șlefuite la prețul cel mai redus.

Bul Lenin 17, intrarea din B-dul Republicii 57.
Telefon: 14-17 (fost localul Ferber, clădirea Câinele negru) 1421

IN FIECARE LUNI DIMINEATA APAR

Patriotul ediția de Luni

În 6 pagini, care va cuprinde un bogat material despre ultimele evenimente politice și reportajii colorate din țară și străinătate, actualitatea evenimentelor sportive de Duminică.

Un exemplar Lei 10 — Abonamente lunar Lei 100
Abonamentele se primesc la Administrația ziarului
Bulev. REPUBLICEI 96, TELEFON: 16-

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi prezintă o grandioasă realizare.

Fec la granită

Spionaj, luptă, dramă și dragoste cu

E. Teapkin - K. Feodorova

Cinema VICTORIA (fost Omnia)

Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15
Prezintă.

Adolescența poetului

Un film din viața colegiului imperial cu Valentin Litovski și A. Moruzin

Cinema POPULAR (fost FORUM)

Azi premieră,

Din zori până în amiază

Marele film tehnicolor
Repr. 3, 5, 7, 9

Început de an școlar

Marile reforme realizate de către guvernul actual -- spune în expunerea de motive tov. Vasilichi, ministru al învățământului public -- au creat și crează poporului nostru condiții de viață.

Printre aceste reforme, cea mai importantă este „Reforma învățământului”, care a revoluționat întreaga noastră învățare de toate categoriile, asigurând corespunzătoare dezvoltări democratice populare și realizări sociale socialiste.

Una din posibilitățile de învățământ care urmează să fie înălțurate este cea de carte. Lărgirea și democratizarea învățământului de bază și pregătirea personalului necesar învățământului.

În acest sens, nou de viață școlară a deschis Duminică noul an școlar.

Un milion de copii -- viitorii cetățeni ai Republicii Populare Române -- au pășit în adevăratul prim an școlar, începând cu școlii elementare, ciclul I și II. În ziua Duminică la serbarea începutului de an școlar, copiii muncitorilor din fabrici, alături de cei ai intelectualilor, contribuind cu mândrie și bucurie la reușita programului artistic.

Unii copii nu obținându-și numai personalul didactic să se ocupe de îndepărtarea de educația și învățarea elevului ei, pe fiecare părinte și cetățean conștient, să colaboreze la buna mers a învățământului pentru fărâmișarea cetățenilor de către ai Republicii Populare Române.

În ziua Duminică, că acești copii ai copiii prin reprezentanții lor, au arătat că, pentru educația și instruirea copiilor lor, vor fi din timpul liber, pentru a se ocupa în mod special de școală, și personalul didactic la îndeplinirea datoriei.

Pe peste 200 de copii prezenti la școală deschidere de an nou, prin unii elevi dela ciclul II, și-au angajamentul:

„Să urmez sfaturile date de învățători și profesori, să frecventez regulat școala, să număr absențele, să mă instancesc în spirit de devotație pentru a fi util Republicii Populare Române și să însușesc materialul prezentat în școală, să aduc bucurie părinților prin promovarea lor.

Și pentru prima dată în istoria învățământului nostru, când la începutul unui an școlar, i se dă cuvântul unui elev, ca reprezentant al tuturor copiilor din școală.

Și școlă nouă va crea o generație nouă folositori Republicii Populare Române.

DUMITRU VIZITIU

De lucru la Biroul Populației

Structura Poliției Arad. Biroul central de controlul populației, aduce în atenția celor interesați că în școlile la Biroul populației, vize, cărți de domiciliu în alte străzi, înscriserile nouilor născuți, căsătorii etc., se fac numai în zilele de Miercuri și Vineri dela orele 9. Eliberarea buletinelor de identitate se face numai în zilele de Joi și Sâmbătă, dela ora 9.

Muncitorii dela fabrica „Steagul Roșu” vor putea da un mai mare avânt întrecerilor socialiste

(Urmare din pag. 1-a)

fabrica a anunțat U. F. Hunedoara că vagonetele sunt gata pentru a trimite roțile care se fabrică la aceste uzine, nici până astăzi nu a sosit însă decât o parte din aceste roți. Cu toate că problema a fost sesizată de „Steagul Roșu”, din care cauză vagonetele nu pot fi livrate la timp

și blochează liniile fabricii. În această direcție au o schimbare și tovarășii noștri dela „Steagul Roșu” care trebuiau să sesizeze mai energic U. F. Hunedoara despre acest lucru și chiar Centrala Industrială respectivă pentru a lua măsuri în consecință.

Procentajul de rebuturi este și acum destul de ridicat

O altă problemă asupra căreia organizația de Partid și comitetul de fabrică trebuie să-și concentreze atenția este aceea a rebuturilor și deșeurilor. Mai altele rebuturile constituiesc de multă vreme o chestiune ce trebuie rezolvată. Este adevărat că rebuturile au scăzut în ultimul timp dar nu întruajung, ca tovarășii noștri dela „Steagul Roșu” să se multumescă cu atât. În luna August s'au înregistrat 1113 ore-rebuturi, iar în luna Septembrie 829 ore-rebuturi. Aceasta înseamnă că pe lângă materia primă stricată s'au pierdut aproape atâtea ore câte erau necesare la construcția unui vagon.

și să nu lipsească dela lucru, pentru a îngreuna munca celorlalți.

Și la fabrica „Steagul Roșu” pe lângă marele număr de ore de concediu legal, s'au înregistrat în luna August 2.314 ore absente nemotivate și întârzieri și 26.613 ore lipsuri motivate (concediu medical și involtri). Iar în luna Septembrie au fost 1941 ore nemotivate și întârzieri și 25.743 ore lipsuri motivate. Numai în timpul acestor ore nemotivate se puteau face în aceste două luni, 2 vagoane.

Cu toate că programul nu era așa încărcat și cu tot numărul mare de absențe, în cursul acestor două luni s'au prestat 7.231 ore suplimentare, în August și 7.320 ore suplimentare în Septembrie. Pentru aceste ore s'au plătit numai în luna August 680.630 lei.

Desigur că o mică parte din aceste ore suplimentare erau necesare pentru repararea și întreținerea mașinilor ce nu se poate face decât du-

pă orele de lucru. Dar cea mai mare parte din orele suplimentare, printr-o mai rațională organizare a muncii se puteau evita, aducând în acest fel o economie de sute de mii de lei fabricii.

SARCINI IMEDIATE

Iată dar că acum la începutul acestei mari întreceri muncitorimice dela Fabrica „Steagul Roșu” trebuie să treacă la lichidarea tuturor acestor lipsuri de mai sus.

Organizația de sector, are datoria să desbată în ședința fiecărei organizații de bază, toate problemele de mai sus, să analizeze pe secții toate lipsurile și să vină în fața direcțiunii cu propuneri concrete de organizare și raționalizare în timpul cel mai scurt. Comitetul de fabrică trebuie să activeze și mai mult comisia de producție pentru ca aceasta să treacă la rezolvarea din punct de vedere tehnic a tuturor lipsurilor de mai sus. Mai trebuie apoi să stimuleze pe muncitorii specialiști și pe tehnicienii pentru a veni cu noi și sănătoase sugestii în scopul îmbunătățirii procesului de producție.

Numai mergând pe acest drum și eliminând toate lipsurile observate până acum în muncă, se va putea da un puternic avânt întrecerilor socialiste și numai așa, acestea vor da rezultatele scontate.

GH. RUJA

Conducerea vie a întrecerilor socialiste este cheia succesului

(Urmare din pag. 1-a)

la dispoziție. Deci când Lakatos Maria a spus „nu voi lipsi dela lucru și-mi voi tine mașina curată” ea și-a dat seama că numai astfel va reuși să producă mai mult fir și de calitate mai bună. Deci angajamentul său este rezultatul autocriticii care a TRAIT în conștiința sa.

Ori, o atare atitudine ne arată că muncitorul pornește dela fapte vii, dela viața sa de toate zilele. Aceasta atrage după sine sarcina, deosebit de importantă pentru cei ce conduc întrecerea, să o îndrumeze în așa fel ca tot timpul întrecerea să trăiască vie în conștiința muncitorilor. Ce înseamnă a conduce viu o întrecere? Înseamnă în primul rând antrenarea tuturor muncitorilor și tehnicienilor în întreceri, crearea tuturor condițiilor pentru o înaltă productivitate, examinând condițiile de muncă ale fiecărui muncitor, echipă sau secție, folosirea unei căi mai largi publicității a întrecerii prin toate mijloacele ca: ziare de perete, ședințe, grafice, caricaturi și ajutorarea permanentă a celor rămași în urmă, nu numai prin muncă de îndrumare, dar și prin stabilirea exactă a sarcinilor.

te”, fără reducerea prețului de cost, adică fără o productivitate reală a muncii.

În acest sens, sunt juste obiectivele stabilite de către comisiile pentru întrecerile dintre fabricile arădene și timișorene. Dar ele vor da rezultate numai atunci dacă într-adevăr întrecerile vor fi conduse viu, vor fi urmărite, cu toată atenția, nu numai cifrele sau calitatea, dar și oamenii.

Numai organizând astfel întrecerile socialiste, vom asigura o reală creștere a producției și a reducerii prețului de cost a mărfurilor și deci o îmbunătățire a traiului poporului muncitor, iar muncitorii vor considera munca o chestiune de onoare, o chestiune de vitejie, de glorie și eroism.

PETRE T. LUCACIU

Comunicat

„SOLIDARITATEA” Cooperativa Muncitorească de Consum din Arad anunță celor în drept, că cu ocazie cumpărăturilor făcute în magazinul său, și-au uitat acolo din greșală, acte justificatoare și anume: Ilie Corneș născ. în com. Lăzășiștii, jud. Severin, Adevărata școlară. Sasu Claudia (Elvira) născ. în com. Balaceana, jud. Suceava, Certificatul de Nașionalitate și Cert. școlar. Aceste acte se pot prelua în Biroul Central al Cooperativei din Arad, Bul. Republicii Nr. 92, etajul II.

In ce privește deșeurile au fost utilizate în luna August 10.231 kg., iar în luna Septembrie utilizarea lor a scăzut la 8.876 kg. De aci reiese că rebuturile mai sunt încă în număr destul de mare în fabrică, iar deșeurile încă nu se utilizează în destulă măsură.

Ce trebuie să facă în această direcție organizația de Partid și comitetul de fabrică?

În primul rând trebuie să stea de vorbă cu tehnicienii și muncitorii dela aceste secții unde este cel mai mare procentaj de rebuturi, cum este cazul turnătoriei. Să se cerceteze care este cauza rebuturilor și să antreneze mai intens pe tehnicienii ca în mod științific să treacă la rezolvarea acestei probleme.

În unele secții ale fabricii muncitorii se plâng că nu sunt îndeajuns ajutați de tehnicienii (cazul dela forjă și turnătorie). La turnătorie încă mai persistă mentalitatea de a continua să se lucreze așa cum s'a lucrat și până acum, privindu-se cu neîncredere orice metodă nouă de lucru. Aceasta trebuie desăvârșită dintre muncitori și prin mobilizarea tehnicienilor și a muncitorilor specialiști să se treacă la găsirea de metode noi care să revoluționeze procedeul de muncă de până acum, mărind productivitatea și calitatea pieselor.

ORELE SUPPLEMENTARE INCARCA PREȚUL DE COST

Disciplina în muncă nu trebuie privită nici ea ca un lucru de călătoarea noastră. Nu este tot una ce se lucrează, când se lucrează și cum se lucrează. Pentru că procesul de producție să se poată desfășura în mod normal, așa după cum este nevoie ca fiecare mașină să fie pusă în punct, tot așa este nevoie ca fiecare muncitor, tehnician, funcționar, să fie acolo unde și este locul

INFORMATII

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Bd. Republicii No. 55 (fost Maria)
Telefon: 1689

Administrația:

Bulev. Republicii Nr. 96
Telefon: 1692

(Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. PTT 83354)
Redacția de noapte tipografică.
Tel. 26-77. Cont CEC 87.915

TOTI MEMBRII CERCULUI AGIR ARAD. care nu au aranjament, sunt rugați să treacă pe la sediul AGIR Arad, până la data de 8 Octombrie, a. c. între orele 17-19. Comitetul.

OFICIUL LOCAL DE TURISM organizează o călătorie colectivă confortabilă și estivă cu ocazia MATCHULUI DE FOOTBALL ITA-CFR, care va avea loc la Cluj în ziua de 17 l. c. Inscrisii-vă la timp la Oficiul Local de Turism Str. Eminescu No. 1.

PUBLICATIUNE. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 9 (nouă) Octombrie 1948, vor avea loc la Comandamentul Trupelor de Grăniceri din București Strada Grănicerilor Nr. 10, 7 (sapte) licitații publice pentru darea în întreprindere a construcției unor picături de Grăniceri din lemn (cabane) pe frontiera de Vest și Sud-Vest. Pichetele sunt grupate în patru loturi după cum urmează: — 1 Lot în regiunea Secușii, — 1 Lot în regiunea Oradia, — 1 Lot în regiunea Salonta, — 1 Lot în regiunea Arad. Dosarul cu valoarea lucrărilor, condițiile tehnice și numuri se poate vedea în fiecare zi la reședința Batalionului 3 Ga Pază din Calea Armatei Roșii Nr. 31/33 Arad. Comandantul Batalionului III/10 Grăniceri Major D. Iancu. 1658

SINDICATUL SALARIATILOR PIELARI, tine ședința plenară cu toți membrii Sindicatului în ziua de Duminică 10 Oct. a. c. orele 10 a. m. în sala mare a Sindicatului din Bul. Republicii No. 87.

CONVOCARE. Se convoacă pentru ziua de Duminică 10 Octombrie a. c. orele 10 a. m. Adunarea Generală a Tehnicienilor afiliați la Cercul Regional AGIR Arad, Bul. Armatei Poporului Nr. 6, cu următoarea ordine de zi: 1. Dizertație: „Importanța colaborării între ingineri și tehnicieni în producție”. Dl. Ing. Cărpinișan. 2. Dl. S. Ing. Tomodan, va vorbi din partea tehnicienilor. 3. Alegerea Comitetului de inițiativă. 4. Diverse. Toți tehnicienii înscriși în cerc, sunt rugați a lua parte. Comitetul de Inițiativă al Tehnicienilor afiliați la AGIR Arad.

ATENȚIUNE! La tipografia Concordia, Mureșul și Legătoria Alfa, a fost numit ca administrator unic, cu începere de la 1 Octombrie tov. Barbu Ioan. Toți debitorii sunt invitați a depune sumele datorate susnumitului administrator, altele nefiind recunoscute. 1657

EXAMENUL DE EXPERTI CONTABILI la Liceul Comercial IN LOC DE DUMINECA se va INCEPE SAMBATA 9 OCT ORELE 8. 1671

EXPOZITIA pictorului Cornel Minisan în Palatul Cultural se deschide Duminică 10 Oct. la orele 11.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD. Direcția Financiară 17486-1948. COMUNICAT mării Municipiului Arad, ca fiind prin organele sale de p. cari lucrează la necesitățile venurilor pe exercitiul financiar 949, grave abateri din partea venurilor contribuabililor, pune în următoarele: Contribuabilii obligati a respecta instructiunile pe declaratiile de impozite redade de către recensori în priveste timpului pentru completarea și ridicarea declaratiilor de impozite. Toate acestea următoarele cauze: — Recensorul nu este primit în casa pentru a da declaratiile pe motiv de lipsă a ar putea fi din partea birourilor rechiziții. — Contribuabilii respectă timpul pentru completarea și ridicarea, a declaratiilor fiind nevoiți a cere imobil chiar de 4-7 ori fără rezultat. — Contribuabilii se gândeau a da răspunsuri clare și pe la punctele cuprinse în declarații. Totodată se precizează că, contribuabilii trebuie să dea de la domiciliu și rîci decum la sf. fabrici, etc. Cei ce vor să contraveni dispozițiilor de sus, vor fi sancționați conform legii de procedura fiscală. — P.

Inighebaria unei echipe culturale sănătoase UFDR este o necesitate

În momentul de față, când organizațiile UFDR își intensifică activitatea, în vederea ridicării nivelului cultural, politic și ideologic al femeilor, când se străduiesc să ducă lumina culturii în cele mai îndepărtate colțuri, o echipă culturală, bine organizată cu un program progresist, ar putea da o contribuție neînchipuit de însemnată. Organizația noastră județeană UFDR, de luni de zile și-a pus în plan înighebaria unei asemenea echipe culturale, mobilizând în desosebi femei prin organizațiile de cartier. Însă fără un rezultat pozitiv satisfăcător. În rândurile membrilor echipei, domnește un spirit de comoditate, de lipsă de răspundere personală. Ori, pentru pregătirea echipei se cere o muncă temeinică, care nu trebuie considerată printr-o atitudine burgheză, lipsită de spirit de sacrificiu și de conștiințozitate. Organizația județeană UFDR, ar fi bine să-și îndrepte privirea spre femeile încadrate în câmpul muncii, recutând elemente talentate pentru echipa culturală la propunerile celor 30 comisi UFDR, din fabrici și instituții. În multe com. din județ ca de exemplu în Sebiș, Sântana, Gurahont și Cuvin, echipe culturale, echipe artistice, coruri UFDR, ale cărele în majoritatea de țărance muncitoare, depun o activitate rodnică. Atmosfera lor sănătoasă trebuie să pătrundă și în echipa culturală a organizației județene UFDR, ca aceasta într-adevăr să-și poată îndeplini misiunea pe care o are.

Costul femeii Din realizările U. F. D. R. în oraș și județ

Ufederistele din Moneasa au organizat o colectă în vederea refacerii casei țăranelor bolnav, văduv cu 4 copii, Hoparda Stefan. Au cumpărat 600 figle, 15 olane și au transportat platră la fata locului, pentru ca cu sprijinul membrilor de Partid să reconstruiască casa prin muncă voluntară. Comitetul săfesc UFDR, în cadrul sedinței de lucru, a hotărât terminarea lucrărilor la data de 7 Noembrie, în clădirea Marei Revoluții Socialiste din Octombrie.

GROZA IDA, coresp. Moneasa
Comitetul de plasă UFDR, din Sebiș, în colaborare cu Ocolul Agricol, datorită unei activități intense, depuse de 26 ufederiste, care au urmat cursurile de conservarea legumelor din Arad și din reședințele de plasă, antrenând în muncă un număr mare de femei, în majoritate țărance muncitoare, au preparat în cursul sezonului 10 vagoane conserve populare, bulion, fasole us-

cată, castraveți în apă și oțet și marmeladă de fructe.

SCHVARTZ ELISABETA, coresp. Sebiș

Sâmbătă, 9 Octombrie ora 5 după amiază UFDR, Sectorul IV în sediul din s.r. Ioan Calvin 27 va ține o conferință urmată de un program artistic. Se va servi ceai.

Rugăm membrele cu familiile și simpatizanții UFDR-ului să participe în număr cât mai mare.

În vederea strângerii fondurilor necesare pentru amenajarea cu mobilier necesar a sediului, Sectorul II UFDR, a organizat o seară în cadrul căreia s'a conferențiat despre rolul femeii în construirea socialismului și s'a servit un bufet bogat.

ARITIA CRETU, coresp.

În seara zilei de 2 Octombrie, la sediul Sectorului IV UFDR, a avut loc o cină comună la care au luat parte ca. 200 persoane, dorinca să sprijine acțiunea de aprovizionare pentru țărână a comitetelor de copii. Această reuniune, care s'a desfășurat sub semnul prieteniei naționalităților conlocuitoare a fost urmată de prezentarea unui scurt program artistic compus din dansuri, cântăce și recitări.

IGNAT MARIA, coresp.

Noroc colosal la colectura Ardeleana
care azi plătește al patrulea câștig mare la LOTO Str. Frimu (Brăilănu)

Anunțăm cu durere încreștărea din viață a scumpului nostru
Iulian Lucuța
director școlar pensionar care a decedat în ziua de 7 Octombrie a. c.
Înmormântarea va avea loc Sâmbătă, 9 Octombrie, ora 3 d. n. dela Capela Centrală „Eternitatea”.
Familia îndurerată

REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ, Județul Arad, Primăria Comunei Sîntea Mare, Nr. 11/1948. PUBLICATIUNE. Se aduce la cunoștința publică, că în ziua de 16 Octombrie 1948, orele 10 a. m. se va ține la Primăria Comunei Sîntea Mare, licitație publică, pentru darea în antrepriză a lucrărilor de reparare a edificiilor din Valea după deviz: 10000 pentru aprovizionarea a 12000 piatră spartă necesară la repararea drumului comunal Sîntea Mare-Tipar. Valoarea după deviz: 156.960. Licitația se va ține în conf. cu art. 88-110 și a. c. în vigoare. Concluziile vor fi odată cu ofertele și garanția de bună executare a lucrărilor. Dacă se pot vedea zilnic la Primăria comunei Sîntea Mare. Primar: I. Frănel. Notar: Frănel.

Pîșcoreanu Iosif
avocat, biroul și la domiciliu în Str. Ep. Gr. Gomsa (Eminescu) No. 7 Telefon: 31-20

Sindicatul Funcționarilor și Anșaiștilor Particulari aranjează **SERBAREA**

„**Culesul vîilor**” cu program la sediul Sindicalului în ziua de 9 Octombrie orele 21. Muzică excelentă. Bufet bine asortat. Diferite surprize.

Azi, 8 Oct. orele 8 și Sâmbata, 9 Oct. orele 6 în Palatul Cultural

Grandioasa Revistă Muzicală

Ansamblui Artistic al Artiștilor profesionali „In zorii lumii noi” Program nou. Dans, Muzică, Costume. Decorații.

Republica Populară Coreeană vrea să devină un stat liber și independent

**- Cum ajută Uniunea Sovietică popoarele mici
- Dece nu-și retrag americanii trupele din Coreea?**

La 15 August 1945, când Armatele Sovietice au zdrobit armata imperialistă japoneză „Kwantung” popoarele coreean care numără peste 30 milioane de suflete s-a eliberat de ocupația care a transformat țara într-o colonie niponă. La 8 Septembrie 1945, au debarcat în Coreea primele unități americane, pentru că în baza convenției de la Potsdam să ocupe jumătatea de nord a peninsulei dezarmând trupele

japoneze și să contribuie la democratizarea țării. În orașul Seul s-a întrunit o comisie mixtă sovieto-americană, care avea menirea ca în colaborare cu partidele democratice să ajute la formarea unui guvern democratic.

Partidele democratice în frunte cu Partidul Comunist Coreean, au devenit factorii determinanți ai vieții politice din Coreea.

Statele Unite, — cerând acestora retragerea trupelor de ocupație de pe teritoriul coreean.

Guvernul Uniunii Sovietice a răspuns imediat la cererea Adunării Naționale coreene, conștientizând că-și retrage trupele. Cu acest gest, Uniunea Sovietică a dovedit din nou că este susținătoarea și apărătoarea popoarelor în lupta lor pentru suveranitate și independență.

Răspunsul guvernului american cum era de așteptat, conținea un refuz. Ministrul de Externe american a declarat că, nu aduce nici o hotărâre în privința Coreei până când problema nu va fi dezbătută la ONU.

Statele Unite bazându-se pe „mașina de vot” va face tot posibilul să nu fie obligată a renunța la bazele strategice și militare din Coreea de Sud.

Generalul Lesch deslănțue teroarea

Trupele de Armata Sovietică, forțele populare au contribuit în mare măsură la eliberarea țării de sub jugul japonez și în curând s-a format Frontul Național Democrat, care număra peste 11 milioane de membri. În acest front s-au unit toate forțele democratice formate din Partidul Comunist Coreean, Partidul Poporului Coreean și

au fost reprimare de către unitățile americane la ordinele imperialiștilor.

Generalul Lesch, comandantul trupelor americane, a dat ordin la deslănțuirea teroarei împotriva elementelor democratice și după ce s-a tras în mai multe rânduri în manifestanți, care cereau reforme democratice, la 1 Martie 1947, s-a procedat la arestarea tuturor conducătorilor partidelor democratice.

Într-o singură noapte au fost arestate peste 2000 de persoane și chiar ziarul american „New-York Times” a trebuit să recunoască că în cele 18 închisori și 5 lagăre de concentrare din zona americană a Coreei, sunt încarcerate peste 20.000 de persoane arestate de autoritățile militare americane.

Între timp capitalul american a preluat acțiunile minelor de cărbuni și ale uzinelor electrice din sudul Coreei.

imperialiștii americani la fel ca în Austria și Germania, au încercat să desăvârșească reformele democratice, au prigonit elementele democratice, sprijinind forțele fasciste și feudale îndrăgindu-se și ei în procesul de exploatare a bogățiilor țării. Americanii au dizolvat organizațiile democratice, au dezarmat unitățile care au luptat victorios împotriva japonezilor. Au încercat să desăvârșească reformele democratice ca-

725.000 țărani improprietați din pământurile latifundiarilor

În același timp în zona de nord a Coreei s-a înființat Consiliul Popular Provizoriu, din partidele democratice și reprezentanții organizațiilor de masă. Sau înființat toate elementele democratice. Marile latifundii și pământurile colaboranților au fost expropriate, dându-se în loc la 725.000 de țărani săraci. Au fost închise fabricile, uzinele și minele de capitaliști și colabora-

ționiști din slujba japonezilor, au fost confiscate trecând sub directa supraveghere a Consiliului Popular Provizoriu. A fost introdusă ziua de muncă de 8 ore, a fost desființată munca obligatorie a minorilor intrând în vigoare asigurările sociale ale muncitorilor. După planificarea industriei în doi ani producția a crescut cu 400 la sută.

În locul imperialiștilor japonezi și americani

în zona de ocupație sovietică s-au realizat toate reformele sociale și economice. În același timp, în zona de ocupație americană, sistemul de ocupație a rămas același ca înaintea războiului, schimbându-se doar exploatarea locală imperialistă și monopolizată de banchieri și monopolizatori americani.

În anul trecut retragerea trupelor de ocupație sovietice și americane din Coreea.

Propunerea sovietică a fost respinsă de către americani.

Americanii pentru a desăvârși completă desmembrarea a Coreei, au organizat în luna Mai a acestui an, alegeri sub amenințarea celerelor blindate și a patrulelor militare. Este caracteristic, acestor alegeri teroriste că, în cursul votului au fost omorâți peste 200 de persoane. După alegeri s-a format un guvern „independent” care este complet pendinte de americani.

realizării din zona sovietică, poporul coreean a avut și cere cu insistență unitățile celor două zone și formarea unui guvern democratic.

înființând această cerere a poporului Coreean, delegatul Uniunii Sovietice la ONU, a propus

Uniunea Sovietică pentru libertatea și independența poporului Coreean

Poporul coreean nu s-a lăsat înșel de americani și sub îndrumarea și conducerea Partidului Comunist Coreean, a fost convocat un congres care a proclamat Re-

publica Populară Democrată Coreeană.

După cum se știe, Adunarea Națională Coreeană, s-a adresat guvernului Uniunii Sovietice și Statelor

Scoala de ucenici morari la Moara Industria Agricolă de Stat „7 Noiembrie” din Arad

Aduce la cunoștința celor interesați, că până la 10 Octombrie se fac înscrieri, iar examenul de admitere va avea loc în ziua de 11 Octombrie 1948 orele 8 dimineața și se va ține în localul morii, din Calea Aurei Vlăicu Nr. 274—276, — concurs pentru angajarea a 60 de ucenici morari-brutari.

Pentru a putea fi admiși în acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condițiuni:

- 1) Să fie cetățeni români.
- 2) Să aibe vârsta de cel puțin 14 ani.
- 3) Să fie absolvenți a cel puțin 4 cl. primare.
- 4) Să fie sănătoși.

Această școală de ucenici morari-brutari, va funcționa cu cl. I și II.

În cl. II-a se pot înscrie tinerii absolvenți a 1—2 cl. industriale sau aici cu 1—2 cl. de ucenici.

Spre a se putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus candidații vor prezenta la Secretariatul Mării până cel mai târziu în ziua de 10 Octombrie 1948 următoarele acte: a) 1 cerere netimbrată însoțită de b) extras de naștere, c) certificat școlar, d) certificat de naționalitate.

Cererile și actele soșite după termenul de mai sus, nu vor mai fi luate în considerare.

Starea sănătății candidaților va fi constatată de medicul fabricii înainte de începerea concursului.

Concursul va consta dintr-o probă (scris și oral) din care să se poată constata pregătirea școlară aptitudinile la învățătură etc.

Attragem atențiunea că cei interesați sunt rugați să se îngrijească în gun de încadrarea și întreținerea lor pe tot timpul examenului.

Cei reușiți la examenul medical și de admitere se vor prezenta pentru angajare, la data fixată de direcțiune.

Ucenicii admiși la școală vor fi întreținuți absolut grațuit. 1630

Reluați legătura cu Fick

care vopsește și curăță hainele cu materii vechi de bună calitate.

Prăvălia: vis-a-vis cu Biserica Luterană.

Atelier: Str. Barjiu No. 14.

Pensionari citați în fața comisiei de verificare

Administrația Financiară Arad. Biroul Pensionarii anunță următorul tablou de pensionarii lunari cari urmează a se prezenta la data de 15 Octombrie 1948, în fața Comisiei pentru verificarea situației materiale ce funcționează în localul Tribunalului Arad, camera 102, orele 11 a. m. Dabichu Ioachim Gh. Lazăr 49, Lutescu M. Ștefan Republicei 51, Bardac Dumitru Cloșca 2 bis, Radu Nicolae Armatei Roșii 173, Costescu Ștefan Crișan 10, H. Bosșie 1 Decembrie 8, Ionescu Grigore E. Ciorogariu 17, Musch Iosif V. Onițu 4, Poenaru Petru Gh. Popa 9, Bojinescu Constantin N. Filipescu 14, Mocrisă Al. Dobrogeanu Gherea 6, Georgescu Gh. Constantin Maximilian 12, Păscuțu Mircea

Lenin 16, Safta Olariu Sarmiseghe. tuza 11, Oarza Gheorghe Republicei 67, Em. Diaconescu Dr. Popovici 30, Wagner Gheorghe Comuna Simandul de Jos, Marinescu Anghel Berthelott 4, Dr. Wachsmann Marcu Grigorie Comșa 26, Toma B. Maria Aviator Georgescu 7, Lovinescu Grigore Dragalina 16, Ntut Nicolae Crișan 10, Guguțu Iosif Vidra 2, Dr. Răgneaș Ioan Republicei 103, Dr. Ioan Schmidt P. Mihai Viteazul 15, Puy Aladar Elisa Coșbuc 19, Bro Victor M. Scaevola 32, Grecescu Mihai Arm. Poporu lui 13, Orădeanu Traian Săgusa 73, Szanto Sergiu Bufta 9, Visnovevski Al. Labirint 4, Rădulescu Vintilă P. Luther 3.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Călcând prevederile tratatului de pace

Guvernul italian se sustrage dela obligația de a preda vasele cunvenite Uniunii Sovietice

O declarație a ministrului de externe al U.R.S.S. Molotov

MOSCOVA, 24 oct. transmite: La 4 Octombrie, Molotov, ministrul afacerilor străine al URSS a invitat pe dl. Manlio Brosio, ambasadorul Italiei în URSS, și i-a făcut următoarea declarație:

În conformitate cu prevederile art. 56 din tratatul de pace, Italia trebuia să predea Uniunii Sovietice vasele flotei italiene, specificate în acest scop, în termen de trei luni dela data intrării în vigoare a tratatului de pace, adică până la 15 Decembrie 1947, cu excepția cazurilor speciale prevăzute prin tratat.

Cu toate acestea, guvernul italian nu a predat nici un vas Uniunii Sovietice până astăzi. Aceasta înseamnă, că guvernul italian nu respectă art. 57 al tratatului de pace. Guvernul sovietic a dus considerabile us-

rări Italiei pentru aplicarea art. 57 din tratatul de pace, consimțind să primească 33 vase fără reparațiuni, și să nu ceară compensații pentru cheltuielile reparațiilor ulterioare.

Totuși guvernul italian continuă să se sustragă aplicării art. mai sus menționat din tratatul de pace și nu a luat măsurile necesare pentru a preda Uniunii Sovietice vasele flotei italiene, specificate prin tratatul de pace. Negocierile pentru încheierea unui acord asupra procedurii de livrare a celor 33 vase mai sus menționate, care au început în Iulie a. c., au fost întrerupte, dat fiind că guvernul italian a prezentat revendicări cu totul neluate în considerare și neprijinite de clauzele tratatului de pace.

Guvernul sovietic strage atenția

guvernului italian asupra situației nepermise care s-a ivit în legătură cu predarea vaselor către Uniunea Sovietică, potrivit tratatului de pace și insistă ca guvernul italian să ia imediate măsuri pentru îndeplinirea clauzelor mai sus menționate ale tratatului de pace.

Dl. Brosio a promis lui Molotov, că va transmite guvernului italian această declarație.

Trupele lui Chiang-Sek folosesc o răvitoare în triva Armatei populare

SHENSI DE NORD. După anunțul agenției „China Nouă” venitorul provinciei Shensi Wangwu, a fost la 24 octombrie, ziua eliberării orașului de către trupele armatei populare.

gaze otrăvitoare împotriva tărilor acestora. Trupele populare de eliberare erau pregătite în vederea unor noi atacuri cu gaze, consecința nu au pierdut 7 oameni. Wangwu a fost prizonier.

Franței i-se impune o politică de sărăcie și ruinare — scrie ziarul „L'Humanité”

PARIS. Referindu-se la greva minerilor francezi, ziarul „L'Humanité” subliniază, că toți francezii, cărora

i se impune o politică de sărăcie și de ruinare, sunt alături de ei, cari duc marșul luptei pentru satisfacerea cererilor lor.

Ziarul publică date statistice oficiale din Decembrie 1946, adică din vremea când se considera în mod oficial că s-a bilit un oarecare echilibru între prețuri și salarii. Din Decembrie 1947, adică de când comunistii au fost îndepărtați din guvernul Ramadier, prețurile au crescut cu 120 la sută, iar salariile cu amănuntul cu 10 la sută. Salariile rămân în urmă.

Din această rețetă, este de așteptat mărirea cu 15 la sută a prețurilor, făcută de Quetion și Mauducătorii negemini, continuând „L'Humanité”, printre altele, complotistii lui De Gaulle împotriva vâlcării minerilor, chiar încercarea să dea lecții triotiem miniștrilor francezi.

Muncitorii cari în momentul răzării nu s-au preocupat foarte puțin redresarea națională, văd acum toate revendicările negeminate. Aceasta este o nouă etapă în procesul de marșalizare a țării.

Monarho-fasciștii au ruinat economia Greciei

— Un documentat articol al secretarului general al Partidului Comunist Grec Zahariadis —

SALONIC. Radio „Grecia Liberă” a transmis articolul lui Zahariadis, secretarul general al Partidului Comunist Grec. În acest articol se specifică că monarho-fasciștii au ruinat economia Greciei, au vândut țara americanilor, cari jefuiesc industria greacă.

Zahariadis subliniază că, din punct de vedere militar monarho-fasciștii au suferit multe în-

rângerii în 1948 și că au fost puși într-o situație disperată.

Autorul articolului vorbeste apoi despre debandada din sânul armatei monarho-fasciste, debandada care poate fi apreciată prin înăsprirea teroarei și executarea soldaților, cari refuză să lupte, ca și prin cuvântările făcute de marelui monarho-fascist, cari cer soldaților să nu se predea. Zahariadis subliniază, că acas-

ta stare de fapt arată, că monarho-fasciștii au primit lovitură grea.

Zahariadis scrie, că reprezentanții Greciei Libere au propus și vor propune și în viitor încheierea unui acord pe baza principiilor democratice, prevăzând înlăturarea ocupației americane și britanice din Grecia.

În încheiere, Zahariadis arată, că toți acei cari se îmbogățesc de pe urma sângelui vărsat în Grecia refuză de a încheia acest acord. În situația în care se găsește monarho-fasciștii, întregul poporul grec trebuie să se unească și să întărească lupta pentru libertate și pace, de care Grecia devastată de război și ruinată în urma intervenției americane, are atâta nevoie.

Statele Unite urmăresc anularea votului de blam dat de ONU Spaniei franchiste

LONDRA. FRANCE PRESSE anunță, citând o știre din sursă americană, că Statele Unite încearcă să obțină din partea Franței și Marii Britanii „sprijinul” pentru anularea rezoluției ONU-ului din 1946 cu privire la retragerea reprezentanților diplomației și acestor țări de pe lângă generalul Franco.

Aceste informații, care se adaugă la cele primite cu privire la în-

trevederile pe care diferiți reprezentanți politici și militari americani le-au avut în ultimele două săptămâni cu purtătorii de cuvânt ai generalului Franco, au provocat o oarecare neliniște în cercurile de extremă stângă laboristă, unde se crede că avantajele militare rezultate din apropierea manifestată față de Franco, n'ar putea decât să strice „trezirea” democrațiilor din Occident.

Scurte știri externe

PARIS. Sindicatele „C.T. ale muncitorilor din marile porturi comerciale, au hotărât declararea unei greve naționale de avertizare pe 24 ore, care va avea loc azi, 8 Octombrie.

BERLIN. Acum câțiva timp, guvernul din Schleswig-Holstein, zona de Jos, precum și senatul orașului Hamburg, au cerut admiterii militare britanice din Germania să nu permită reconstrucția lui Helgoland și să nu o transforme în terenuri de antrenament pentru aviația britanică.

WASHINGTON. Adresându-se unei conferințe de presă, președintele comisiunii pentru armată a senatului american, Carney, a făcut din nou apel la reluarea relațiilor diplomatice cu Spania franchistă pentru acordarea unui ajutor militar Spaniei lui Franco.

MOSCOVA. Eric Molnar, ambasadorul extraordinar și plenipotentiar al Republicii Ungare în Uniunea Sovietică, a fost primit în Moscova la 6 Octombrie și a fost salutat pe aeroport de șeful delegației protocolului din ministerul afacerilor străine al URSS, Gicov și de personalul ambasadei ungare.

ROMA. Mișcarea grevistă a muncitorilor italieni, pornită în vederea protestului împotriva greșelilor condițiilor de viață și a concedierii abuzive, s'a extins pe întreg teritoriul provinciei Forlì, unde a fost declarată greva generală. La Neapoli continuă greva dela șantierul construcției navale.

Unitățile arabe și egiptene au deschis focuri de artilerie la Ierusalim

TEL-AVIV. Postul de radio „Vocea lui Israel” comunică:

După câteva zile de liniște relativă, Joi dimineața la Ierusalim unitățile egiptene au deschis un

puternic foc de artilerie asupra pozițiilor evreiești în sectorul de sud. Arabii au pătruns pe teritoriul nostru, unde au aruncat în aer o casă.

Într-un alt sector, artileria italiană a tras asupra pozițiilor evreiești. Conform comunicatului din Ierusalim, unitățile egiptene au deschis focul asupra unui grup de observatori ai ONU-ului care, procedând să inspecteze regiunea Ierusalimului, se află la lângă fosta clădire guvernamentală. Detaliile acestui incident nu sunt cunoscute.